
Ruszył nabór wniosków o wakacje składkowe od
ZUS-u

Od listopada mikroprzedsi?biorcy wpisani do CEIDG oraz komornicy s?dowi mog? 
sk?ada? wnioski o zwolnienie z op?acania sk?adek na w?asne ubezpieczenia spo?eczne w 
jednym, wybranym przez siebie miesi?cu w ka?dym roku kalendarzowym.  Zwolnienie nie 
obejmuje sk?adki na ubezpieczenie zdrowotne ani sk?adek, które przedsi?biorca ma 
obowi?zek op?aca? za inne osoby.

Zgodnie z nowymi przepisami przedsi?biorcy mog? raz w roku za wybrany miesi?c nie p?aci? za 
siebie sk?adek na ubezpieczenia spo?eczne, Fundusz Pracy i Fundusz Solidarno?ciowy. Dotyczy 
to osób, wpisanych do rejestru CEIDG, które prowadz? jednoosobow? dzia?alno?? gospodarcz? 
albo zatrudniaj? do 9 osób (tzw. mikroprzedsi?biorców) oraz komorników s?dowych, o ile 
spe?niaj? warunki.

Zwolnienie obejmuje sk?adki od najni?szej podstawy wymiaru, która obowi?zuje osob? 
prowadz?c? dzia?alno?? – precyzuje Marlena Nowicka – rzeczniczka prasowa ZUS w 
Wielkopolsce - Ulga nie dotyczy sk?adki zdrowotnej ani sk?adek, które przedsi?biorca ma 
obowi?zek op?aca? za inne osoby np. pracowników, zleceniobiorców czy wspó?pracowników. 

Sk?adki obj?te zwolnieniem zostan? sfinansowane z bud?etu pa?stwa i b?d? wlicza? si? do 
przysz?ej emerytury czy renty. Ulga ta stanowi pomoc de minimis, dlatego we wniosku 
przedsi?biorca b?dzie podawa? informacje, na temat innych form pomocy publicznej, z których 
korzysta?.

Jak i kiedy wnioskowa? o wakacje sk?adkowe 

Wniosek o wakacje sk?adkowe (RWS) przedsi?biorca lub jego pe?nomocnik mo?e z?o?y? tylko 
elektronicznie na PUE/eZUS – wy??cznie z konta p?atnika na miesi?c przed wybranym 
miesi?cem zwolnienia – dodaje Nowicka - W tym roku z wakacji od sk?adek b?dzie mo?na 
skorzysta? jedynie w grudniu. Co wa?ne, je?li prowadz?cy dzia?alno?? chce uzyska? zwolnienie 
za grudzie?, to wniosek musi z?o?y? w listopadzie. Je?li z?o?y go w grudniu, to zwolnienie 
dotyczy? b?dzie stycznia 2025 r. 

Warunki uzyskania wakacji sk?adkowych

Zwolnienie skierowane do mikroprzedsi?biorców którzy:

podlegali cho? jeden dzie? ubezpieczeniom emerytalnemu, rentowym i wypadkowemu z
tytu?u prowadzenia dzia?alno?ci gospodarczej w miesi?cu poprzedzaj?cym miesi?c, w
którym sk?adaj? wniosek,
w miesi?cu poprzedzaj?cym miesi?c z?o?enia wniosku mieli zg?oszonych do ubezpiecze?
emerytalnego, rentowych i wypadkowego lub ubezpieczenia zdrowotnego maksymalnie
dziesi?ciu ubezpieczonych (w tym siebie),
w ostatnich dwóch latach przed rokiem, w którym sk?adaj? wniosek, nie mieli przychodu z
pozarolniczej dzia?alno?ci gospodarczej lub co najmniej w jednym roku z dwóch ostatnich lat
poprzedzaj?cych ten rok ich roczny przychód z tej dzia?alno?ci nie przekracza?
równowarto?ci w z?otych 2 milionów euro.
jako ubezpieczeni w poprzednim roku oraz w roku, w którym sk?adaj? wniosek (do dnia
z?o?enia wniosku), nie wykonywali pozarolniczej dzia?alno?ci gospodarczej na rzecz
by?ego pracodawcy,
w przypadku dobrowolnego ubezpieczenia chorobowego podlegali (cho? jeden dzie?) temu
ubezpieczeniu w miesi?cu z?o?enia wniosku oraz w miesi?cu go poprzedzaj?cym,



dysponuj? limitem pomocy de minimis, co najmniej w wysoko?ci sumy obowi?zuj?cych ich
we wskazanym miesi?cu kalendarzowym sk?adek na ubezpieczenia spo?eczne, z których
chc? uzyska? zwolnienie.


